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Tisztelt Képviselő-testület! 
 
A Tinódi Könyvtár és Helytörténeti Gyűjtemény elnevezéséről a Képviselő testület a 
3/2017. (II. 23.) Kt. határozata értelmében döntött, mely 2017. május 1. napjától lépett 
hatályba. A névváltoztatást akkor az indokolta, hogy a Dombóvári Helytörténeti 
Gyűjtemény működtetését az önkormányzat átvette a Dombóvári Városszépítő és 
Városvédő Egyesülettől, és mint muzeális intézményt integrálta a városi könyvtár 
szervezeti egységébe. Az intézményi átalakulás indokolta egy egységes névhasználat 
választását, ezért akkor a Képviselő-testület Tinódi Lantos Sebestyénről nevezte el az 
intézményt, hiszen a históriás megsebesülését követően a Dombóvár közelében 
elhelyezkedő Dáró várában lábadozott, s több művét is e helyszínen írta. 
 
Az elmúlt egy-másfél évben azonban a Tinódi Könyvtár behatóan foglalkozott Földi 
István, egykori gimnáziumi igazgató munkásságával. Az író szerteágazó irodalmi 
tevékenysége, a magyar kultúra terjesztése, és a Dombóváron végzett munkássága 
révén méltán említendő a Dombóvárhoz köthető jelentős személyek sorában.  
 
1903. április 3-án született Kézdivásárhelyen. Elemi és középiskoláit szülővárosában 
végezte, 1921-ben tett érettségit a Minorita-rendi Főgimnáziumban, majd Budapesten 
tanult a Képzőművészeti Főiskolán. 
1937-ben jelent meg első novelláskötete, a Nemerefúvás, 1942-ben pedig történelmi 
tárgyú regénye Gábor Áron címmel, melyből színdarab is készült. 1945-ben, a 
második világháború után Budapestre költözött családjával. 1946-ban a Tolna 
megyében letelepített székely gyermekeknek Tevelen iskolát szervezett, Kőrösi Csoma 
Sándor Székely Tanintézet néven.  
 
1954-ben került Dombóvárra és nyugdíjba vonulásáig az akkori Gőgös Ignác nevét 
viselő gimnázium igazgatóhelyetteseként tevékenykedett. Nevelői munkája mellett 
folytatta írói tevékenységét. Az 1764-es mádéfalvai veszedelemről írt színművét 
Bonyhádon többször is bemutatták. 1955-ben Kőrösi Csoma Sándor címmel, a nagy 
székely vándor életéről írt újabb színdarabot. 1958-ban 12 éves szünet után 
újraindította a nevezetes gimnáziumi Önképzőkört. Nagy érdeme volt abban, hogy a 
megsemmisítésre ítélt gimnáziumi seccók mégis megmaradtak az utókornak. 
Pedagógiai témájú írásai mellett nagy jelentőségűek szociográfiai írásai is, mint 
például a Századelő az udvartereken, amely a Mádéfalvától Dunántúlig című 
monográfiával együtt csak halála után jelent meg. Szintén halála után került kiadásra a 
Székelynek születtem címet viselő önéletrajzi visszaemlékezése is. 1967. június 28-án 
bekövetkező halálát követően végső nyugalomra a dombóvári temetőben került 
elhelyezésre. 
 
Az elmúlt év második felében felvettem a kapcsolatot Kézdivásárhely 
polgármesterével és az ottani művelődési ház igazgatójával is, hogy minél több 
információval rendelkezzünk írói pályafutásával, székelyföldi munkásságával 
kapcsolatban. Szülővárosában utca is elnevezésre került róla. A művelődési ház 
színháztermében pedig egy festmény tanúsítja a mai napig művészi munkáját. 



Székelyföldön több településen vándorelőadásként bemutatták Gábor Áron című 
történelmi regényét, többek között Sepsiszentgyörgyön egy tánctársulattal kiegészülve. 
 
Az elmúlt időszakban a könyvtár és az önkormányzat több olyan lépést tett, melynek 
célja az volt, hogy Földi István nevét beépítsék a köztudatba.  Az egyik, hogy a 
Hírességek útján a Pannónia utcai szakaszon, a Platán tértől nem messze felfestésre 
került a portréja. A helyszínválasztást az indokolta, hogy gimnáziumi tanárként a 
Platán téri társasházban lakott szolgálati lakásban élete végéig. Emellett a Képviselő-
testület január 25-i ülésén kezdeményezte Földi István munkásságának felvételét a 
Dombóvári Értéktárba, mely felterjesztést a Dombóvári Értéktár Bizottság elfogadta. 
 
Földi István méltó névadója lehet közművelődési intézményünk számára, mely 
elképzelést az intézmény vezetője is támogatja. A névadó ünnepségre a Város Hete 
rendezvénysorozat keretében kerülhet sor, melyre egy kézdivásárhelyi küldöttség 
részvételével is számolunk. Erre az alkalomra elkészül a könyvtár és az önkormányzat 
közös kiadásában a Madéfalvi veszedelem című kéziratának átirata is.  
 
A fentiek ismeretében az intézmény javasolt új elnevezése Földi István Könyvtár és 
Helytörténeti Gyűjtemény. A névváltoztatáshoz az intézmény vezetője megkérte a 
család hozzájárulását. 
 
Kérem Képviselőtársaimat támogassák a határozati javaslat elfogadását! 
 

Határozati javaslat 
Tinódi Könyvtár és Helytörténeti Gyűjtemény alapító okiratának módosításáról 

 
1. Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a Tinódi Könyvtár és 

Helytörténeti Gyűjtemény alapító okiratának módosítását – amellyel 2018. 
április 1-jétől a költségvetési szerv elnevezése Földi István Könyvtár és 
Helytörténeti Gyűjtemény névre változik- elfogadja. 

 
2. A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert az alapító okirat 

módosítására és aláírására, valamint a törzskönyvi nyilvántartásba való 
változás-bejelentés iránti szükséges intézkedések megtételére. 

 

Határid ő: 2018. február 28. – a módosított alapító okirat megküldésére a Magyar 
Államkincstár részére 
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